

广州体育学院简报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G
主管主办:中共广州体育学院委员会
出 版:广州体育学院校报编辑部



第 358 期 (本期四版)
2023 年 3 月 31 日(癸卯年闰二月初十)
投稿邮箱:gtb658@163.com

图片新闻

守正创新! 书记校长“思政第一课”,广体这样上!



本报讯 本月,广州体育学院第 1 期“青
期入党发展对象培训班正式开班!党委书记
米银俊,党委副书记、校长刘永东分别为学员
们讲授了催人奋进的“思政第一课”。
(详情见本报第三版专题)

党委副书记、校长刘永东带队前往 广东广播电视台开展访企拓岗促就业专项行动

本报讯 为进一步促进我校就业工作,按照全国高校书记校长访企拓岗促就业专项行动的工作要求,我校持续推进就业工作走深走实。3月8日,校长刘永东、党委(校)办公室主任成海波、学生工作部(处)部长长廖远胜、教务处处长武学军、体育传媒学院党委书记崔俊铭、体育传媒学院院长肖灵等一行8人前往广东广播电视台开展访企拓岗专项行动。

广东广播电视台党委副书记、副台长钟世勋对刘永东一行来访表示热烈欢迎,带领我校来访人员分别参观了解了电视台 1600 平米演播厅、触电新闻工作区、电视融媒中心工作环境和相关情况。

会上刘永东听取钟世勋介绍广东广播电视台总体情况后,对广东电视台长期以来对广州体院

人才培养的支持表达感谢。同时介绍了学校的人才培养模式、办学特色及未来发展方向。他指出,广州体育学院是我省乃至华南地区高端体育人才培养的主要基地,在体育领域的人才培养、师资建设、科学研究、社会服务及文化交流合作等方面具有华南地区首屈一指的优势,希望通过校企之间更加紧密、全方位的合作交流,有力推动人才培养和企业发展的良性互动与合作共赢。学校将与用人单位共同分析相关行业的发展趋势和人才需求模式,广泛拓展就业岗位,全面推动毕业生就业高质量发展。

广东广播电视台体育频道总监黄宏希望跟广州体育学院拓宽工作合作平台,他介绍了体育频道的融媒体发展、粤语解说等情况,以及足球新世界、运动康复栏目和网络直播、电竞赛事、粤

港澳全运会转播等重要项目的相关内容,表示需要我校在技术人才予以支撑帮助,从而达到双赢。

体育传媒学院院长肖灵在会上介绍了体育传媒学院的总体情况,包括学院的师资建设、师生团队、科研团队的情况,表示期待与广东广播电视台展开更多合作,为粤港澳大湾区的建设,为广东的高质量发展贡献力量。

体育传媒学院党委书记崔俊铭也表示希望更多广体学子来到电视台学习、参与工作,拥有更多的实践机会。

此次访企拓岗促就业专项行动对我校人才培养模式的创新、学生就业竞争力的提升和创新创业工作的推进等均具有重要的促进意义。

(文 学生工作部(处))

学校党委副书记陈琦为 2023 年第一期“青习使命班”讲授专题讲座

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,3月 28 日下午,我校在礼堂举办“青年大学生学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研修班”2023 年第一期使命班(简称“青习使命班”)专题讲座,学校党委副书记陈琦为全体学员及正副班主任开讲。讲座由马克思主义学院联合党总支书记莫虔主持。

陈琦以“贯彻党的二十大精神,为建设体育强国做贡献,让青春绽放绚丽之花”为题展开,详细

讲解了学习贯彻党的二十大精神的要点,结合国内外形势分析了应该怎样为体育强国建设做出广体人的贡献,并就新征程如何争做当代有为青年为广大学员提出建议。

陈琦指出,广大青年要坚定不移听党话、跟党走,一要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。二要忠诚党的教育、体育事业,全

(文 党委宣传部 韩奇)

我校举行 2022 年度 二级党组织书记抓基层党建工作述职评议报告会议

本报讯 根据省委和省委教育工委的统一要求和部署,3月 2 日下午,我校在学术报告厅召开 2022 年度二级党组织书记抓基层党建工作述职评议报告会议。学校全体领导、中层干部、党支部书记、专职组织员出席会议。会议由党委副书记陈琦主持。

会上机关党委、研究生院党委、体育教育学院党委、运动训练学院党委、运动与健康学院党委、休闲体育与管理学院党委、体育传媒学院党委、体育艺术学院党委、武术学院党委、足球学院党委、马克思主义学院联合党支部、继续教育学院联合党支部、运动医学康复中心联合党支部、离退休党委等 14 位二级党组织书记围绕贯彻落实上级工作部署、增强党组织政治功能和组织功能、履行基层党建工作责任、加

强和改进思想政治工作、推动党建与业务工作深度融合、党建带团建等方面依次述职发言。发言结合自身部门单位特色,晒成绩实事求是、摆亮点特色突出、谈问题触及痛点、列举举措对症下药,着力构建以高质量党建引领高质量发展工作格局。

党委书记米银俊在对述职报告点评中指出,过去一年中学校党建工作成绩斐然,亮点纷呈。总结回顾学校 2022 年基层党建工作情况米银俊指出了五个坚持,一是坚持高位抓实政治建设,推动学习贯彻党的二十大精神落地生根;二是坚持高标准组织密建强组织体系,推动基层党建工作效能持续提升;三是坚持高质量构建思政工作体系,推动立德树人根本任务全面贯彻落实;四是坚持高效能发挥党建引领

作用,推动学校各项事业取得新发展;五是坚持高要求强化正风肃纪,推动全面从严治党纵深发展。他强调,抓好 2023 年学校基层党建工作需深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定不移全面从严治党,增强党组织政治功能和组织功能,进一步完善党建工作机制,推动高质量党建引领学校事业高质量发展。聚焦立德树人,锚定“申博”中心任务,以钉钉子精神切实把工作落到实处,开好局,起好步,为“扎实推进广东省高质量发展”贡献广体力量。

与会人员认真听取了二级党组织书记的述职汇报及米银俊的点评讲话,并通过填写测评票的方式对全体二级党组织书记抓基层党建工作情况进行测评。

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 石晶晶)

我校被认定为 “广东省绿色学校”

本报讯 根据《广东省教育厅关于认定第五批“广东省绿色学校”的通知》,我校被认定为广东省教育厅第五批“广东省绿色学校”。近年来,学校对照《广东省绿色学校标准》大力推进绿色校园建设,培育绿色校园文化,学校环境管理措施有力,环保措施效果显著,生态文明宣传教育氛围浓厚,师生形成了良好的环保生活方式。接下来,学校将继续创建全

(文 后勤管理处)

又乘春风浩荡时

广州体育学院师生热议全国两会 胜利闭幕

本报讯 新时代新征程,江山壮丽、气象万千。在全面贯彻党的二十大精神的开局之年,在这个充满希望的春天,十四届全国人大一次会议、全国政协十四届一次会议完成各项议程,圆满落下帷幕。

全国两会的胜利召开,在我校师生中引发热烈反响。我校师生一致认为:今年的全国两会,是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的重要会议,对于进一步把全国人民的思想和行动统一到党的二十大作出的各项决策部署上来具有十分重要的意义!

一组组数据、一项项成就、一个个目标、一条条举措,令我们心潮澎湃、群情振奋,令我们更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定开新局展新貌的强大信心。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广州体育学院师生满怀信心、鼓足干劲、勇毅前行,凝聚磅礴力量,必将为实现中华民族伟大复兴作出我们应有的贡献。

教师工作部部长、人事处处长、运动医学康复中心主任侯晓晖表示:两会的胜利召开,举国关注,影响深远。令我倍感鼓舞的是,许多代表、委员围绕体育在推动健康关口前移、“治未病”方面的积极作用,提出了诸多多行之有效的意见建议,如加强全民健身与全民健康深度融合,建立城市主动健康服务体系,探索建立体育和卫生健康等部门协同,全社会共同参与的运动促进健康模式。学校党委将体育医院的建设列为我校“十四五”规划的重点任务之一,为我们贯彻落实党的二十大精神和全国两会精神,落实健康中国、健康湾区战略,深化体卫融合,实现广州体育学院高质量特色发展,指明了方向,明确了目标,接下来,我们将借两会的东风,在学校党委的坚强领导下,加快推进体育医院的建设!

广东省第十三届政协委员、广州体育学院知联会会长、体育艺术学院院长徐中秋表示:春风送暖、生机盎然,全国两会圆满闭幕,前进的战鼓隆隆作响。新征程就在脚下,作为省政协委员和广州体育学院知联会会长,我应当将党的二十大精神转化为行动,将两会精神落实到工作中去。青少年是国家的未来,两会上,多名人大代表、政协委员聚焦青少年体育工作,为青少年健康成长建言献策。中小学教师是培养青少年、培养下一代人才的重要力量,而广州体育学院肩负着为各类学校培养优秀教师的责任。因此在未来的工作中,我们将通过大力开展调研工作来切实把握青少年体育发展实际和未来需要,将工作重点放在体育教师培养及创新体育开展方式,为提高中小学校师资水平和青少年体质健康水平贡献力量。同时,我也将切实担当使命责任,团结学校各党派、无党派人士,以两会精神为指引,在党委的领导下,落实学校申博工作和十四五发展规划等工作。春暖神州日日新,奋楫扬帆再出发。我们撸起袖子加油干,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗!

休闲体育与管理学院教授、中国侨联特聘专家王可表示:举世瞩目的全国两会

已经胜利闭幕了,中共中央总书记习近平同志第三次全票当选中华人民共和国主席,中华人民共和国中央军事委员会,这是全国人民的共同意志和共同夙愿。一个饱经沧桑而初心不改的民族才会基业长青,一个铸就辉煌仍勇于自我革命的民族才能无坚不摧,中华民族在苦难中栉风沐雨淬火成钢,尤其是新时代十年锻造,今天的中华民族已经摆脱了东亚病夫,巍然屹立在世界东方,而这一切成绩的取得都是牢固树立“两个确立”,坚决做到“两个维护”的必然结果,也是全国人民坚决听党话、跟党走的必然结果,更是各族人民戮力同心、团结奋进的结果。未来的日子里,踏上充满光荣和梦想远征的新征程,只要我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更加坚定开新局展新貌的强大信心。

在全国两会的胜利召开,在我校师生中引发热烈反响。我校师生一致认为:今年的全国两会,是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的重要会议,对于进一步把全国人民的思想和行动统一到党的二十大作出的各项决策部署上来具有十分重要的意义!

一组组数据、一项项成就、一个个目标、一条条举措,令我们心潮澎湃、群情振奋,令我们更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定开新局展新貌的强大信心。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广州体育学院师生满怀信心、鼓足干劲、勇毅前行,凝聚磅礴力量,必将为实现中华民族伟大复兴作出我们应有的贡献。

休闲体育与管理学院数字体育教研室主任魏冉表示:全国两会胜利闭幕,在政府工作报告中,数字经济、数字化转型等重点话题频频被提及。体育参与作为健康促进的重要手段,经过新冠病毒疫情的考验,其参与形式也逐步由传统线下转移到新兴的与高科技紧密结合的线上线下参与的数字体育运动项目。数字体育源于但超脱于电子游戏,它的快速蓬勃发展吸引着大量的社会关注和参与。其数字化应用既可以提高国民提高体育锻炼效率和降低参与门槛,也可以成为落实全民健身和健康中国这两个国家战略的有力抓手。我校于去年获批了华南地区第一所也是唯一一所电子竞技运动与管理专业,以及电子竞技运动实验中心和数字体育研发中心两个省部级平台。我们将积极响应国家号召和落实全国两会精神,希望未来能够成为国内数字体育人才培养的高地。

运动与训练学院 2020 级学生全曼盛

在谈到自己的学习体会时说道:“教育”是

全国两会中代表们热议的关键词之一。“青

年强,则国家强”,作为一名新时代青年,作

为一名在校大学生,作为一名未来教育工

作者,我们应不断夯实专业基础,增强实践

能力,强化创新意识,努力成长为堪当时代

重任的新时代经世致用领军人才。我们更

要时刻牢记自己的历史使命,积极进取,

大胆创新,脚踏实地,敢于担当,努力学习专

业文化知识,不断提高自己的综合素质。

希望未来我在教师事业岗位也能做到与祖

国的发展同频共振,以青春之我、奋斗之我,

为共创中华民族伟大复兴的光明前景贡献

青春力量。

今天的中国,是梦想接续实现的中国。无

数追梦者的拼搏奋斗,让美好梦想不断变

为现实,推动新时代的中国在新征程上不断奋

进。在这个充满希望的春天里,通过全国两会

凝聚共识、谋划良策,我们一定能汇聚起同

心圆中国梦的磅礴伟力,书写扎实推进中国

式现代化建设的新篇章!

(文 党委宣传部 李璇)

我校召开 2022 年度 二级单位领导班子现场述责述廉 工作会议

本报讯 3月 7 日,我校在学术报告厅召开 2022 年度二级单位领导班子现场述责述廉工作会议。全体校领导、全体中层领导干部,各民主党派、知联会主要负责人,无党派人士、学校教代会常设委员会委员代表、教授代表、各部教职员参会。会议由党委副书记陈琦主持。

会上,27 个党政群机构和教辅科研机构、12 个教学单位的负责人就本部门实际工作情况,结合 2022 年度相关工作成效,从执行政治纪律和政治规矩、部门年度目标任务书完成情况及成效、存在不足及未来努力方向等

(文 党委宣传部 韩奇)